



老菩萨雷明珠 八十高龄行善忙

采访、摄影：赵秋燕



一般人的观念，都认为年纪老迈了，就应该在家好好的养老，能够含饴弄孙，享受儿孙福即更美满。但对于已将年届 80 岁高龄的雷明珠老夫人来说，这却是一种「浪费」岁月的事。

她认为退休人士正是有著大把时间做善事的时候，因此即使她目前双脚有病痛，难于行履，仍然发挥力善最乐的精神，积极推动怡保骨髓移植福利基金会的筹募活动，以便让它茁壮成长，惠及更多正在受地中海贫血症折磨的人士，让他们有个重活的机会。

好话 广结众生缘

雷老太太除了是怡保骨髓移植福利基金会的发起人外，也是华人洗肾中心的发起人，如今华人洗肾中心在全马各地都获得了各善长仁翁的热烈支持及设立洗肾中心，可说惠及了无数肾脏病患。

究何原因今雷老太太热心社会公益而不言倦呢？

雷老太太在其住家接受访问时，打从心里发出微笑的说：「这是因为一位由香港远道而来的远参法师曾对我说过，我们既然来到这世上，不应该就这样打一个转，什么有意义的事都没有做过，就这样白白的『回去』，实在太没有意思了。」



颂读妙法莲华经是雷老太太的每日功课

「更何况要行菩萨道就应时时与众生结下更多的善缘，如果当下没有种下任何的众生福缘，将来又怎么样来度众生呢？」

法师这番话，雷老太太感觉有如醍醐灌顶，觉得很有意思。

「但我仍抱著怀疑，心里想：就凭我吗？然而法师最后补充一句：『你将做什么都会成功的！』」雷老太太一脸祥和曰。

「这句话深深的打动了，给了我很大的鼓舞，人生真的不应该白走一趟便『到回去』，就这样发愿要行菩萨道，要与众生多结下善缘。」雷老太太说：「正所谓『一语可兴邦，也可丧邦』，确实是有道理的，所以好话可令人有振奋作用，坏话则可令人颓废不振，我是因为获得了法师的妙语及指点，而对生命与人生有了不同的看法。」

雷老太太在年轻时，曾与丈夫在战乱时期捱过一段苦日子，直到约 40 岁时，七个孩子渐渐长大，家境渐好转，雷老太太回想起来，觉得迷信也有它的正面作用，由於十分喜欢到处去拜神与祈求，因此才在一个因缘的巧合下，遇到了一位朋友，把她引进了佛教团体，也因为如此，获得远参法师的指引。

从那时起，她便积极於佛教事业，更在怡保成立了维新佛教会，也把维新佛教全推广至全马各地，如安顺、檳城、芙蓉、新山，以至新加坡等地共九间分会。在这期间她也不时拜访感化中心及戒毒中心，更正新年期间探访这些边缘人士。时间一晃就过了约卅年。

退休 最好来行善

雷老太太在 70 岁时，听到一名患肾病的佛友，满脸哀愁的告诉她说，各种癌症与疾病都有一个协会给予患病者协助，只有肾病者没有获得被照顾！

雷老太太马上深入了解，从中深深感受到病患者的苦处，不但面对病魔的折磨。面对高昂洗肾费的担忧，便毅然的肩负起这项重任，决定成立一个洗肾中心以协助肾病者。

经过一段与各大医院、政府部门奔跑与查询，终於在怡保华人接生院成立了大马第一个华人洗肾中心。为了促使洗肾中心存活下去，雷老太太经常自个儿驾著车子到处收集旧报纸与旧衣服，把它售卖后再捐给予洗肾中心。



雷老太慰问肾脏病患

如今她老怀安慰的是，洗肾中心目前在全国热心人士的支持下，越来越多洗肾中心成立，让病人可以更方便地接受到医药照顾。

今天的雷老太太虽已老迈，但这一、两年来，除了继续关注洗肾中心的发展，仍然发心成立怡保骨髓移植福利基金会，更为筹募的活动不遗余力，经常都会为了筹募基金问题而劳心劳力。

她目前最盼望的是能够早日筹募到更多的基金，为患上地中海贫血症的人士进行移植骨髓，以便让患者早日脱离病魔。

她说，只要患者能够在年幼时就获得进行移植骨髓，经过半年至一年的时间服药，患者从此生命就有转机了。

为避免悲剧不断重演，雷老太太语重意深的说：「年轻人在到谈婚论嫁的时候，应该接受血液检验，以免为下一代带来不幸。」

她感慨的说：「现在我已很少出门去参加活动，双脚不太听话，人老了病痛也较多，走多一些路就觉得脚疼。」

要把慈善事业交棒给年轻一代的雷老太太，希望保留多一点心灵空间给自己，雷老太太早晚都会诵读妙法莲华经，闲来也打打气功。她最大的心愿是能够成功力基金会筹募更多的医药基金，也希望每个像她这般年纪的人都能够继续地行善，为社会抛砖引玉，感化更多年长人士为社会做一份贡献。

她一直认为，年轻人需要工作，为家庭负担而烦心，在经济上也未必都拨出闲钱来仿善事，但退休人士最多时间了。如果世间处处有雷老太这样的老菩萨，那真是大家的福报。

《福报》第8期 2001年3—4月